

喜报! 徐汇区代表队斩获团体铜奖

□ 记者 曹香玉

上海市第一届职业技能大赛不久前在上海汽车会展中心顺利落下帷幕。本次大赛以“技能造就美好未来”为主题,共设置109个正式比赛项目,吸引了1122名选手同台竞技,是上海市规格最高、规模最大、项目最多的综合性职业技能竞赛。

记者了解到,徐汇区代表队共选派98名选手参加62个项目的角逐,以

“一技在手 未来我有”的豪气征战赛场,最终收获金牌10枚、银牌12枚、铜牌7枚、11个优胜奖,以总奖牌数40枚的成绩成功拿下团体铜奖,位列全市第三。

技能人才是推动上海实现高质量发展、打造高品质生活的持续动力。徐汇历来是技能人才汇聚之地,也是技能人才辈出之地,始终把对技能人才的培养放

在重要位置,坚定朝着以行业企业为主体、职业学校为基础、政府推动与社会支持相结合的高技能人才培养体系迈进。徐汇也将持续发挥此次大赛的引领效应,继续加大对技能人才培养的扶持力度,让更多优秀的选手在市级、国家级、世界级技能竞赛的舞台中赛出风格、赛出水平、赛出成绩、赛出梦想。

在第44届、45届世界技能大赛,

2022年世界技能大赛特别赛上,徐汇选手代表中国取得2金、1优胜的优秀成绩,让中国选手成为世界赛场的一道亮丽风景。今年9月,第二届中华人民共和国职业技能大赛即将在天津拉开序幕,徐汇代表队的获奖选手们已经进入到积极的备战状态,力争代表上海在全国大赛的舞台上再创佳绩,一展技能成才、强国有我的风采!

聚焦人工智能大模型、AIGC 徐汇十余场重磅论坛等你来

□ 记者 奚亮

6月29日上午,2023世界人工智能大会新闻发布会在上海举行,记者从会上获悉,本届大会将于7月6日—8日在上海世博中心及世博展览馆举办,并在浦东张江、徐汇西岸设分会场,同步在闵行等产业集聚区开展同期活动。

本届大会的主题是“智能世界 生成未来”,与往届大会相比,今年的参展企业超400家,优秀初创企业超50家,首发首展新品达30余款,参展企业数量、展览面积均创历届之最。

据记者了解,徐汇已连续五年参与承办世界人工智能大会,作为承办单位,在今年的大会上,徐汇将结合自身产业特色及

优势,聚焦大模型、AIGC(生成式人工智能)领域,打造10余场重磅会议论坛。

“2018年,徐汇率先承办首届世界人工智能大会,成为上海首个人工智能发展集聚区。2019年入选全国首批战略性新兴产业集群。”在发布会上,徐汇区副区长俞林伟介绍说,经过多年的发展,徐汇人工智能产业已有近千亿的规模,围绕大模型技术变革,徐汇区厚植产业发展沃土,主动服务顶尖研发团队,目前在徐汇已有多个大模型发布或蓄势待发。

当前,徐汇区拥有相关企业合计近200家,其中核心企业30余家,包括互联网大厂、AI企业、生态链场景公司等多元

参与者,2022年以来诞生了2家生成式人工智能领域独角兽。汇聚了上海人工智能实验室、期智研究院、商汤科技、Minimax、无问芯穹等大模型企业和机构,已有全球最大参数规模视觉模型“书生2.0”、千亿级参数语言模型“商量 SenseChat”与“书生浦语(InternLM)”、多模态模型“书生2.5”等多个大模型进入测试或开源。

面对新一轮人工智能发展机遇,徐汇区将以事业合伙人的视野和担当,全面布局大模型和AIGC(生成式人工智能),尤其是通用大模型、垂类大模型、大模型应用等方面,助力领军企业成长,引导千行百业深化变革、提升能级。

区长带队开展走访活动,并慰问老党员

□ 记者 姚丽敏 刘晓晶

6月28日,区委副书记、区长钟晓咏带领区党代表、区人大代表、政协委员和律师代表组团来到陕西居民区开展“满意在徐汇·服务在基层”走访活动,面对面倾听居民诉求,帮助解决难题。

在陕西居民区,钟晓咏认真倾听居民群众的诉求建议,并一一回应。就居民提出的希望在小区花园内增设健身步道、对

墙面进行修缮提升等问题,他要求街道和相关部门邀请社区规划师做好方案设计、加快实施,同时,加快推进风貌区城市更新,努力让居民真满意、真受益。钟晓咏希望广大居民共同参与社区治理,对社区食堂的菜品、运营等提出意见建议,和政府一起推动社区物业管理水平提升。走访团队成员还集中宣讲了“满意物业”创建十大行

动和常态化关心帮扶弱势群体和“沉默少数”工作。

活动前,钟晓咏带队走访慰问了老党员徐瑛,与老人亲切交谈,详细询问身体情况和家庭情况,鼓励他们要保重身体、放松心情,并叮嘱相关街道要时常关心老党员,切实落实相关政策,妥善解决他们生活中遇到的困难,帮助他们把日子过得越来越好。

华泾:将党建合力转化为城区发展活力

□ 记者 曹香玉 王卫民

6月28日,华泾镇举办庆祝建党102周年主题活动暨徐汇区区域党建促进会华泾分会年会。活动中,华泾镇深入践行人民城市理念,携手区域单位再续情缘、增进友谊。

华泾镇牢记初心使命,笃行不怠、奋楫争先,描绘新时代的徐汇画卷。“十四五”期间,华泾镇对标建设具有城市副中心能级的“南部中心”,未来必将是高质量发展的主战场,亟需抢抓机遇、主动作为。紧扣区委、区政府“建设新徐汇、再造新徐汇”的规划蓝图,华泾镇也将建设好“新华泾”的施工图,进一步细化“新思想、新作风、新产业、新经济、新交通、新生态、新治理、新家

园、新群体、新生活”等十方面,踔厉奋发、勇毅前行,全力打造科创重镇和生态新城。

活动围绕“不忘来时路、‘泾彩’书华章、建功新征程”三个篇章展开。镇域内集体经济党组织带来的情景剧《走雪山》《日出东方》弘扬了唯有凝聚在真理的旗帜下,才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行的党的伟大精神。歌曲《祝福祖国》充分表达了居民区党组织在推动城市更新、产业升级和民生改善的过程中的决心和信心。

面对时代之问、发展之问、人民之问,华泾镇不断以党建引领增进民生福祉、服务经济社会发展、开拓新兴领域覆盖。主题活动中,由镇机关党总支选送的手碟伴

奏诗朗诵《永远的奋进者》,以及由镇党群服务中心、综合行政执法中队党支部和综合党委选送的音乐情景剧《一起向未来》,展现了华泾镇始终坚持把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,锚定目标踔厉奋发、深化协作共谋发展。在探索构建经济治理、社会治理、城市治理统筹推进和有机衔接的治理体系中,切实将党建合力转化为华泾的发展活力,汇聚为城区的软实力。

会上,新党员面对党旗进行宣誓。同时,对于能够彰显华泾镇基层治理新面貌、新成效的阵地、项目、人物予以授牌。为进一步激发广大共产党员爱党敬党,为党的事业不懈奋斗的热情和干劲,现场进行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,旨在通过榜样的力量凝聚更多向心力,积极营造人人会治理、能治理、善治理的良好氛围。

国际禁毒日 集中销毁八百余公斤

□ 记者 解景昇

6月26日,由上海市禁毒委员会、上海市公安局、上海市司法局、上海海关缉私局主办的2023年上海市“6·26”国际禁毒日主题活动在徐家汇体育公园举行。

本次活动以“全民参与禁毒、守护平安申城”为主题,活动中,上海公安机关对近年来缴获的800余公斤毒品和易制毒化学品进行了集中销毁,全方位彰显党和政府禁绝毒品、消除毒害的坚定决心,表达了全社会和广大人民群众对毒品的深恶痛绝、同仇敌忾的共同愿望,积极营造禁毒社会氛围。

近年来,上海各级禁毒部门持续开展禁毒各项工作,创新完善毒品治理体系,推动本市禁毒工作取得显著成效。2018年至今,上海已连续五年实现毒品违法犯罪活动下降、新发现吸毒人员数量下降、现有吸毒人员数量下降、缉毒打击效能上升、戒断三年未复吸人员数量上升、群众对禁毒工作满意度上升的“三升三降”工作目标。

国际禁毒日

国际禁毒日(International Day Against Drug Abuse and Illicit Trafficking),全称是禁止药物滥用和非法贩运国际日,即国际反毒品日,为每年的6月26日。

1987年6月12日至26日,联合国在维也纳召开由138个国家的3000多名代表参加的麻醉品滥用和非法贩运问题部长级会议,会议提出了“爱生命,不吸毒”的口号。议会代表一致同意6月26日定为“国际禁毒日”,以引起世界各国对毒品问题的重视,同时号召全球人民共同来解决及宣传毒品问题。